

### 惠民经济开发区实施“3+N”招商管理模式，实现招商引资到位资金26.66亿元

## 跑出招商引资加速度

□本报记者 郑海涛  
通讯员 董书睿  
李峰报道

本报讯 今年以来，惠民经济开发区不断深化体制机制改革，坚持市场化改革取向和去行政化改革方向，围绕发挥开发区经济“主引擎”作用，将主要精力集中到“双招双引”、发展经济、服务企业上来，探索实施了全员招商、全员包企、全员包项目、全员抓提升制度，建立和完善了“3+N”招商管理模式。

“3+N”招商管理模式按照“招商、安商、富商”的发展思路，由惠商产业园公司做为招商抓总单位、投资促进局作为安

商抓总单位、经贸发展局作为富商抓总单位，各内设机构、派驻机构，充分发挥“局局都是招商局、人人都是招商员”作用，着力打造招商、安商、护商“三位一体”、统筹推进N个招商责任单元的招引新机制。

体制机制改革以来，惠商产业园公司主动出击，瞄准开发区主导产业链关键环节、缺失环节和薄弱环节精准招商，赴北京、广州、上海、江苏等地“走出去”考察对接50余次，拜访金风科技、远景能源、天能集团等企业30余家，邀请客商来惠考察对接100余人次。

投资促进局牵头组建了20

人的专职帮办代办队伍，帮助开发区所属企业全程办理各类审批事项，让“跑一次”成为上限，“不用跑”成为常态。帮办责任人每天至少深入项目建设现场一次，制定详细的项目包推进方案，确保每个项目的时限目标、节点任务清晰明确，工作步骤、推进措施扎实有效。主动为项目建设过程中存在的困难和问题，每周形成工作汇报总结，分析存在的困难和问题，提出解决方案及下一步工作打算。

经贸发展局为已落户企业提供“专业化+店小二”的保姆式服务。包企责任人定期深入企业，全面掌握企业生产经营状

况，向企业做好各类惠企政策宣传，实时了解企业发展过程中遇到的难题，能够协调解决的当场解决，解决不了的及时上报。帮助企业做好扩、扩建过程中土地指标争取、防范和化解金融风险及水、电、暖、气、管网等配套服务相关工作，帮助企业做好项目包装、项目谋划、项目储备、政府债券、项目资金的争取等相关前期准备工作，助推企业发展。

为充分调动“N”个招商单元的积极性，惠民经济开发区成立“双招双引”调度中心，负责招商信息的收集、汇总、分析、调度、通报等工作。探索建立

“坚果云”招商信息化平台，开辟“天眼查”网上信息查询平台，两个平台作为信息内外共享的“两条腿”，推动全区内部信息资源共建共享，有效提高了“双招双引”工作效率。

新机制激发新活力，1—9月份，惠民经济开发区实现招商引资到位资金26.66亿元，列全市7个省级以上开发区第二位；新签约、立项项目14个，计划投资额27.27亿元，分列全市第三、第四位。

### 市工商联来我县开展法律援助活动

□本报记者 江梅睿  
代雅迪报道

本报讯 12月9日，市工商联来我县开展法律援助活动，面对面地为我县民营企业提供法律服务活动，切实解决企业在发展中遇到的问题和困难，营造尊商、重商、亲商、助商的发展“软环境”。

法律服务团律师代表先后来到鑫诚农业和润润农业科技有限公司进行了现场考察调研，详细了解了企业在生产经营中遇到的困难和问题，并现场进

行答疑解惑。随后，律师代表及部分企业代表进行了座谈，就经营过程中的法律问题进行了交流，对企业劳动合同问题、债权债务纠纷问题、工伤的认定等法律问题进行了详细讲解。

本次活动既增强了企业家的法律意识，又丰富了企业家的法律知识，还解除了企业家的法律困惑。下一步，我县将更好服务民营企业健康成长，搭建有力平台，提供更多便利条件，保障“亲商、润企”法律服务工作落到实处。

### 县妇联举办婚姻家庭辅导志愿者专题培训为婚姻家庭幸福护航

□本报记者 郑海涛  
通讯员 吴群群  
董海霞报道

本报讯 近日，县妇联举办婚姻家庭辅导志愿者专题培训——《心灵沙盒》。活动特邀山东心理咨询师协会会员、山东格式塔心理专委会会员、县心理咨询师协会副理事长张金业作了专题辅导。

家庭是社会的细胞，婚姻家庭关系是影响社会稳定的重要因素。截至目前，县“幸福护航”婚姻家庭辅导中心已对

全县564对夫妇进行了婚姻家庭辅导，以家庭小安促进社会大安的成效初步显现。辅导工作不仅回应了社会的现实需求，落实了党委政府构建和谐社会的要求，更为传播现代文明的婚俗观、促进家庭和谐和社会和谐、推进平安惠民建设作出了积极贡献。下一步，县妇联将继续扎实推进幸福护航行动，探索建立社区“幸福护航站”试点，定期对志愿者开展技能培训，提高志愿者专业素质和调解能力，传播正确的婚俗观。

### 创建省级食品安全先进县 助力创建省级食品安全县 桑落墅镇在行动

□本报记者 刘元元  
通讯员 李伟刚  
刘丹阳报道

桑落墅讯 近日，县市场监管局桑落墅市场监管所创新工作思路，拓宽工作路径，扎实开展各项工作，助力省级食品安全县创建工作。

桑落墅市场监管所不断探索食品安全监管的新模式，通过食品安全知识宣传“进社区、进农村、进学校、进机关、进企业”，让广大消费者更好更全面的认知食品安全问题，营造了人人关心食品安全的良好氛围；通过开展食品从业人员的

岗前培训，认真监督辖区食品及原材料采购贮存等关键环节，有效防范了食品安全风险，努力消除食品安全隐患，切实保障了消费者“舌尖上的安全”。同时，鼓励广大消费者积极投诉举报食品安全违法违规行为，依法维护自身合法权益。

截至目前，桑落墅市场监管所已发放《共创省级食品安全县·谱写幸福惠民新篇章——致广大人民群众的一封信》10180份、制作食品安全展板108块、悬挂食品安全宣传横幅120条、粉制食品安全宣传标语52条。

### 李庄镇手工棉被“温暖”了村民“好日子”

□本报记者 郑海涛  
通讯员 李国兴报道

李庄镇讯 近日，在李庄镇轩造家纺公司棉被加工车间里，负责生产的关洪兰正和几名工人一起平铺花布、铺展棉絮，道道工序进行地有条不紊，另一边机器轰鸣运转，她时不时走到机器旁检查棉被缝制的针脚是否均匀匀称。她们正在为即将到来的“双十二”备货。

在“双十二”促销活动中，

该公司生产的纯手工棉被在天猫、淘宝平台注册的“一染阳光”网销旗舰店接到了三千多个订单，销售额超70万元。

该网店成立于2011年，主要从事床上用品的销售和制造，是李庄镇较早从事电子商务的电商企业。“被里被面只用纯棉布，棉花是新疆棉，只用新的，开始用的线也是纯棉的，但因为不够结实，改用加了些涤纶的棉线。”关洪兰介绍。

凭借过硬的质量和良好的诚信，关洪兰的棉被销售越来越红火，这为附近的群众提供了众多就业岗位，让他们在家门口实现了就业增收。“多的时候有100多个妇女在飞针走线，少的时候也有三、四十人。”关洪兰说。

“家里有小孩子，不能外出打工。在这里干了五六年了，中午还管饭。”杨集村的杨元凤说，“一个月能挣个五、六千块，待遇挺好的，姐妹们有说有笑干得

很高兴。”

随着天气转凉，棉被进入了销售旺季，订单量也有所增加，工人是计件工资，最多的一天能挣到二百多。

在公司的仓库里，刚刚加工好的手工棉被整齐地码放着，“双十二”不俗的网上销售业绩也进一步激发了轩造家纺备战“双十二”的信心。

### 大年陈岳峰节能材料：生产车间一派繁忙



□本报记者 董梦璐报道

12月5日，记者走进位于大年陈镇的山东岳峰节能材料有限公司年产一千万件井盖、新型厨具项目，看到车间内灯火通明，工人们正忙碌生产一

批井盖。

该项目总投资5000万元，购置四柱压力机、捏合机、分散机、片材机等设备350台套，主要生产新型整体早周、汽车配件、高分子复合井盖、水篦

子、电缆沟盖板等，产品采用新型高分子复合玻璃钢材，经过高温高压一次成型，具有重量轻、节能环保、耐腐蚀、耐高温、抗严寒等特点。

据悉，该项目于6月份建成

投产，2021年预计实现年销售2亿元，年利税2600万元，可提供工作岗位200人。

“近几年来，我们村的大棚一步步升级，同时也面临着一些资金方面的大困难。但我们村整体就是一个授信单位，是合作信用村，得到了农商行的极大帮助，解决了我们大棚户的燃眉之急。”王素信说。

### 李庄镇菠菜有了“身份证”

□本报记者 周涛  
通讯员 徐杰报道

李庄镇讯 “这个菠菜叶厚、口感清甜不涩，更重要的是它有‘身份证’。现在大家都注重食品安全，老百姓买菜的时候拿手机扫一扫这个菜上的二维码，就了解到了产地、用药等情况，从心里就觉得踏实了。”县三拼超市主要负责人说。

据了解，给菠菜上“身份证”的人叫李文华，是李庄镇山东恩城蔬菜销售有限公司负责人。她介绍，现在大家越来越重视食品安全，绿色无公害与有机认证是蔬菜发展的大趋势，自己种的菠菜与洋葱已经

通过了绿色无公害认证，但为了让消费者更加清楚了解到菠菜的信息，放心消费，所以采用了二维码质量追溯系统，消费者只要扫一扫二维码就可了解到菠菜的产地、用药、包装等信息。

据悉，李文华还把她的二维码菠菜发到了朋友圈，济南的一家华联超市看到后，马上给她打电话要订购菠菜。李文华表示，下一步将扩大种植规模，种植种类，扩大销路，让更多百姓吃上放心菜。同时，也将吸收更多的农村富余劳动力，带领更多的百姓一起奔向小康生活。

### 深入学习贯彻党的十九届五中全会精神



### 县税务局推动全会精神落地生根

□通讯员 田莹莹  
董雪雷报道

连日来，县税务局迅速行动，自上而下掀起了学习贯彻党的十九届五中全会精神热潮，通过多形式、全方位地深入学

习，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和党的十九届五中全会精神上来，推动全会精神落地生根。因为该局开展党的十九届五中全会应知应会知识擂台赛。

### 惠民农商银行推出助农贷款产品，以金融活水精准滴灌“三农”事业

## 金融赋能助力乡村振兴

□本报记者 江梅睿  
代雅迪报道

本报讯 12月8日，记者来到淄川区三里周村，看到育苗大户王加坤正在番茄大棚里忙碌，他从事蔬菜育苗产业已经有十几年的时间了，但这一产业投资多、资金流转慢是一直困扰着他的发展难题。

王加坤告诉记者：“近3年来，我的大棚不断扩建翻新，现在已经有8个棚了。但每年的10月、11月份在买种子、买膜期间存在较大的资金缺口。现在有了农商行的信e贷，我只管考虑育苗销售就行，再也不会因为手底

下没钱发愁了。”

王加坤的困难因惠民农商银行淄川支行而解。据悉，在了解到他的困难后，该行主动对接服务，在详细了解其身份信息，并全面了解大棚运营情况后，仅用了半个小时，就迅速为他办理了10万元贷款。

惠民农商银行淄川支行客户经理马树峰介绍：“王加坤使用的这款信贷产品‘信e贷’，它突出一个‘快’字，我们上门服务，不需要客户到农商行签约任何纸质资料，客户自己在手机上下载APP，用则拿利息，不用则不拿利息，非常方便。”

淄川支行是一个主要以前种植大棚为主业的大棚种植村，近年来，三里周村已有大棚298个，蔬菜产业非常成熟，已形成了“种植、仓储、运输、销售”流水线运营模式，蔬菜销售最远到北京，连续多年被淄川区政府评为蔬菜种植专业村，是淄川区政府重点打造的绿色蔬菜生产基地。通过惠民农商银行淄川支行和淄川区政府分管镇长、三里周村书记积极的对接，由社区书记牵头，马树峰成为了该村的金融顾问。

经过3年的努力，惠民农商银行淄川支行已成为三里周村村

民金融需求第一选择。淄川支行还发展三里周村两委委员、三里周村支部书记王素信为农金员，设立农金点安装农民自助设备，发展存贷款业务，在整村授信工作中做到能授尽授，授信全覆盖，做到家家户户有农商行银行卡、手机银行，存钱就到农商行，贷款就用“信e贷”。

“近几年来，我们村的大棚一步步升级，同时也面临着一些资金方面的大困难。但我们村整体就是一个授信单位，是合作信用村，得到了农商行的极大帮助，解决了我们大棚户的燃眉之急。”王素信说。

截至11月份，惠民农商银行乡村振兴贷款余额达87.35亿元，惠及全县10505名农村百姓，并对全县634个村完成整村授信，累计授信14780户、23.25亿元，授信9155户、13.36亿元。

“我们始终坚守‘惠农助商、兴家利民’的经营理念，大力支持三农和实体经济发展，创新推出‘大棚贷’‘福村贷’‘助农贷’等贷款产品，以最优便捷的服务助力乡村振兴发展。”惠民农商银行淄川支行行长路晓信心十足地说。